



ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патријаршије

Поздрав Његове Светости Патријарха Кирила учесницима XVII Асамблеје Руског света



XVII Ассамблея Русского мира

Сектор за информисање ОСЦП-а, 20. октобар 2025. Његова Светост Патријарх московски и целе Русије Кирил упутио је поздрав учесницима XVII Асамблеје Руског света.

Организаторима, учесницима и гостима XVII Асамблеје Руског света

Драга браћо и сестре,

Срдечно поздрављам све вас који сте се окупили ради учешћа на XVII Асамблеји Руског света.

Тема, која је изабрана за главну овогодишњег састанка, – „Фундаментални допринос Руског света међународном развоју: историја, савременост и будућност“ позива нас да дубоко размислимо о развоју руске цивилизације у глобалном контексту, њеном садашњем стању и улози у међународним процесима.

Више од десет векова Руска Православна Црква је носилац духовних и културних традиција које су у великој мери обликовале историјско јединство и вредности нашег народа. Црква пажљиво чува и преноси с генерације на генерацију богато наслеђе црквенословенског језика, иконописања, црквене музике и, што је најважније, моралних принципа који помажу људима да теже ка врлини, негују јединство и воле своју Отаџбину.

Не само у савременој Русији, већ и у многим земљама света, парохијске заједнице, манастири и образовни центри Московске Патријаршије стварају духовни простор који утиче на погледе људи на свет. Кроз образовне и добротворне активности, Руска Црква доприноси друштвеном развоју земаља у којима делује и помаже у одржавању интересовања за руски језик и културу међу људима различитих националности.

Говорећи о вредности јединства, болно је приметити да данас наша Црква и многе њене заједнице настављају да доживљавају прогон у низу земаља где политичке снаге настоје да униште историјске црквене везе. Раскид црквеног јединства често постаје средство усмерено на слабљење културних и других хуманитарних веза. Понављаћу увек: верник има право да сачува свој црквени идентитет, верност канонским принципима црквеног устројства, духовне везе и све оно што се, језиком међународног права, назива слободом савести и верског уверења.

Многе историјске ране нанете нашој земљи и народу и даље одјекују. Ове године обележавамо 100. годишњицу исповедничке смрти Светог Тихона, Патријарха све Русије, који је током година превирања и убрзо након завршетка грађанских немира такође покушао да одржи црквено јединство, штитећи Цркву од духовног отрова обновитељства, уз подршку власти. Напори милитантних атеиста и безбожника нису могли да искорене веру из људских душа, а херојска дела новомученика и исповедника Руске Цркве поставила су темељ за савремени свеобухватни препород црквеног живота и раст националног духа.

Наша одговорност данас је да сачувамо и ојачамо корене који животворном снагом хране историјску Русију, тачније православну веру, моралне вредности, сећање и традицију. Само кроз духовно и национално јединство можемо се одупрети покушајима наших непријатеља да униште нашу заједницу, а истовремено, заједно са свим стваралачким снагама и брижним људима, радити на миру на планети и правди у међународним односима.

Желим вам свима Божју помоћ у вашим предстојећим подухватима, плодне дискусије и успеха.

+КИРИЛ,

ПАТРИЈАРХ МОСКОВСКИ И ЦЕЛЕ РУСИЈЕ

Извор: <https://mospat.ru/sr/news/93681/>